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ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARACRUZ  

27ª LEGISLATURA - 2025/2028 

 

Ata da 44ª (quadragésima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aracruz, da 27ª 

Legislatura - 2025/2028, realizada no dia 15 de dezembro de 2025, às dezoito horas, no Plenário 

Hélio Santana de Araújo, sob a Presidência do vereador Jean Carlo Gratz Pedrini. Ao décimo 

quinto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Câmara Municipal 

de Aracruz com a presença dos(as) vereadores(as): Adriana Guimarães Machado, Alex Hander 

Pereira Daniel, Carlos André Franca de Souza (Paim), Daniel Caldas Soares Ferreira (Dandan), 

Emanuel Delgado da Silva (Kapitão), Etienne Coutinho Musso, Gustavo Rossoni, Jean Carlo 

Gratz Pedrini, José Edilson Spinassé, José Gomes dos Santos (Lula), José Miguel Vieira Rosa 

(Dequinha da Vila), Leandro Rodrigues Pereira (Léo Pereira), Marcelo Cabral Severino 

(Marcelo Nena), Mônica de Souza Pontes, Renato Pereira Sobrinho, Sebastião Sfalsin do 

Nascimento (Tião Cornélio) e Vilson Benedito de Oliveira (Vilson Jaguareté). I - Pequeno 

Expediente - O senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e requereram um minuto de 

silêncio os(as) vereadores(as): Jean Pedrini pelo falecimento de Silvania Lourenço Dias; Etienne 

Coutinho Musso e Tião Cornélio pelo falecimento Claudiomiro Falcão; Etienne Coutinho 

Musso, Marcelo Nena, Paim, Tião, Cornélio e Lula pelo falecimento Luciana Lozer Garuzzi; 

Etienne Coutinho Musso e Lula pelo falecimento Rosana Deambroz; Léo Pereira e Etienne 

Coutinho Musso pelo falecimento Dilcinete dos Santos Moraes Avancini; Léo Pereira pelo 

falecimento de Renato Diogo dos Anjos; Paim e Marcelo Nena pelo falecimento José Roela; 

Kapitão pelos falecimentos de Luís Carlos e Lucas dos Santos de Souza. Todos os requerimentos 

foram aprovados. O senhor Presidente colocou em discussão e votação as atas da 6ª Sessão 

Extraordinária e da 27º Sessão Solene, disponibilizadas para consulta conforme artigo 114, I, b, 

do Regimento Interno. O Presidente declarou aprovadas as atas nos termos do artigo 132, § 1º, 

do Regimento Interno. Em seguida, o senhor Presidente convidou o 1° Secretário, vereador 

Vilson Jaguareté, para fazer a leitura do Pequeno Expediente, que informou não haver matéria a 

ser lida. Na Fase de Requerimentos, realizaram requerimento ao Prefeito Municipal os(as) 

vereadores(as): Adriana Guimarães que requereu: a) através da Secretaria de Educação, 

informações sobre as possíveis irregularidades financeiras e administrativas da Escola EMEF 

Zenilia Varzem Ribeiro, em Barra do Riacho, com o envio da cópia das denúncias, das 

representações, dos relatórios, dos pareceres e das decisões administrativas que resultaram em 

arquivamento de denúncias, da prestação de contas detalhada da cantina escolar, da prestação de 

contas de eventos arrecadatórios, bem como informações sobre o uso de chave Pix por terceiros, 

sobre as auditorias administrativas ou financeiras e quais as providências adotadas para evitar 

reincidência de irregularidades; b) através da Secretaria de Educação, informações sobre o 

processo eleitoral da direção da Escola EMEF Zenilia Varzem Ribeiro, em Barra do Riacho, 

com a apresentação dos critérios de escolha da comissão eleitoral, a atuação de fiscais externos 

e seus vínculos, o envio das cópias das atas e deliberações do Conselho Escolar e quais medidas 

adotadas para garantir autonomia e imparcialidade do processo; e Jean Pedrini, através da 

Secretaria de Meio Ambiente, informações sobre as obras e a limpeza que serão realizadas na 

restinga da orla do município. Requereram entrega de moção de congratulação os(as) 

vereadores(as): Adriana Guimarães aos jovens pilotos Miguel Neves dos Santos e Leandro 

Carlesso Ribeiro, pelas expressivas conquistas alcançadas no ano de 2025; e Lula ao senhor José 

Luiz Pinto pelos registros fotográficos das famílias, das histórias aracruzenses e de jogos de 

futebol da época, sendo todos os requerimentos aprovados. Na Fase dos Oradores inscritos 

fizeram o uso da palavra os(as) vereadores(as): Etienne Coutinho Musso, Alex Hander, Renato 
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Pereira, Marcelo Nena, que entregaram moções de congratulação aprovadas em sessões 

anteriores, e Adriana Guimarães e Lula, que entregaram moções de congratulação aprovadas 

nesta sessão. Ainda na Fase dos Oradores, o vereador Jean Pedrini fez a entrega de Prêmio 

Destaque Mulheres Aracruzenses à senhora Lilian Paulini Bernabé Magalhães, que não pode 

estar presente na sessão solene em que as honrarias foram entregues. Na Fase das Lideranças 

nenhum vereador fez o uso da palavra. III - Comunicações – Fizeram o uso da palavra os(as) 

vereadores(as): Adriana Guimarães, Dequinha da Vila, Etienne Coutinho Musso, Paim, Tião 

Cornélio, Renato Pereira, Alex Hander, Dandan, Edilson Spinassé, Vilson Jaguareté, Mônica de 

Souza Pontes, Marcelo Nena e Kapitão. IV - Ordem do Dia – O Presidente convidou o 1º 

Secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores. Havendo número legal, passou-se à 

Ordem do Dia. O senhor Presidente fez a Comunicação da Pauta. Realizou requerimento de 

inclusão em pauta o vereador Jean Pedrini do Projeto de Lei nº 119/2025, de autoria do Poder 

Legislativo, sendo aprovada. A vereadora Adriana Guimarães requereu inversão da pauta para 

que o Projeto de Lei nº 054/2025, de autoria do Poder Executivo, para que fosse votado por 

último, sendo aprovado. Votação em segundo turno: Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 

002/2025, de autoria do Poder Legislativo, foi aprovada com 17 (dezessete) votos “sim”. 

Votação em turno único: Solicitaram adiamento de discussão e votação os(as) vereadores(as): 

Adriana Guimarães do Projeto de Lei nº Complementar nº 005/2025, de autoria do Poder 

Executivo, por 4 (quatro) dias; do Projeto de Lei nº 054/2025, de autoria do Poder Executivo, 

por 2 (dois) dias; e do Projeto de Lei nº 056/2025, de autoria do Poder Executivo, por 4 (quatro) 

dias. O vereador Dequinha da Vila solicitou arquivamento do Projeto de Lei nº 031/2025, de sua 

autoria, na forma do art. 167, III, do Regimento Interno, sendo aprovado. As Comissões de 

Justiça, de Finanças e das Mulheres exararam pareceres favoráveis ao Projeto de Lei nº 

113/2025, de autoria do Poder Legislativo. A Comissão das Mulheres exarou parecer favorável 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 170/2025, de autoria do Poder Legislativo. Ainda em turno 

único, foram aprovados o Projeto de Lei nº 055/2025, de autoria do Poder Executivo; os Projetos 

de Lei nº 088/2025 – com a Emenda Modificativa nº 214/2025 - e nº 113/2025, e o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 170/2025, com 17 (dezessete) votos “sim”, todos do Poder Legislativo. 

V - Encerramento - Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente deu por encerrados os 

trabalhos, convidando os vereadores para a Sessão Solene, em 11 de dezembro, em homenagem 

ao Dia do Arquiteto e para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 22 de dezembro de 

2025, segunda-feira, às 18 horas. E, para constar, eu, Vilson Benedito de Oliveira (Vilson 

Jaguareté), 1º Secretário, de acordo com o art. 43, inciso VI, do Regimento Interno, fiscalizei a 

elaboração da presente Ata, que, após lida e aprovada, segue assinada.  

 

Aracruz/ES, 15 de dezembro de 2025. 

 

 

Jean Carlo Gratz Pedrini 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

 

Vilson Benedito de Oliveira 

1º Secretário  

 

 

 

Leandro Rodrigues Pereira 

2º Secretário 
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